石楼县举行"聚焦脱贫攻坚·寻找石楼精神"记者走基层活动启动仪式



坚·寻找石楼精神"记者走基层活动启动仪 式在政府楼前举行。

仪式上,石楼县政府副县长呼鹏燕宣 读了《关于表彰2017年度"聚焦脱贫攻坚· 寻找石楼精神"记者走基层活动优秀新闻 工作者的决定》;县委副书记田文军为优秀 新闻工作者进行颁奖。

两位一线记者代表作了表态发言,表 示将继续深入生活、深入实际、深入群众、 深入脱贫攻坚一线去采访,用眼睛、用耳 朵、用心、用情去感知感悟那些最有温度、 最接地气的典型人物,讲好他们的故事,传 递社会正能量。

石楼县县委书记油晓峰作了重要讲话 并授旗,他代表县委、县政府向奋战在宣传 战线的广大干部、媒体工作者表示亲切的 慰问和衷心的感谢!

一年来,石楼县新闻工作者深入田间 地头、生产一线"蹲点"采访,"接地气""沾

本报讯 6月7日,石楼县"聚焦脱贫攻 泥土""冒热气""带露珠"的新闻作品,在省 市外宣和县域内宣工作中取得丰硕成果, 得到全县干部群众广泛的反响和好评,展 现了宣传队伍的良好素质和时代风采,在 基层一线的锤炼中淬火成钢,为助力攻坚 深度贫困,传播石楼精神贡献了自己的力 量。全体记者表示,一要把握时代命题,努 力交好脱贫攻坚的满意答卷;二要聚焦基 层心声,全力抒写脱贫一线的生动实践;三 要坚持团结协作,奋力营造攻坚深度贫困

活动要求,全体记者在这次采访活动 中要进一步拓展走基层活动的深度和广 度,把笔端、镜头、话筒对准基层干部群众, 紧跟节拍、紧抓重点、深入挖掘、打造精品, 采写一批有影响、有分量、接地气的大报 道、好报道,讲好石楼故事,传播石楼声音, 为决胜全面小康、建设"五个石楼"作出新 的更大的贡献。

(赵婷婷 王蓉 苏彦云 刘保平 陈贞)

石楼县组织驻村帮扶工作 队队长、第一书记开展业务培训

本报讯 为进一步提升全 县驻村帮扶工作队、派驻第一 书记帮扶能力,切实打造一支 懂扶贫、会帮扶、作风硬的扶贫 干部队伍,凝聚帮扶合力,推进 工作落实。6月10日至12日, 石楼县组织全县驻村帮扶工作 队队长、第一书记在该县县委 党校进行了专门的业务培训。 培训会特别邀请省扶贫办主任 科员陈健雄、省扶贫办监测站 科长闫晋东、省扶贫办科教站 科长韩翼、石楼县委党校讲师 刘计有授课。

培训会上,陈健雄就习近 平扶贫思想及干部驻村帮扶工 作的有关政策、驻村工作队的 主要任务、如何做好干部驻村 帮扶工作等进行了讲解;闫晋 东围绕精准识别、精准退出标 准及程序等方面,就怎样做好 精准识别、精准退出工作进行 了细致的讲解,并对《省级党委 和政府扶贫开发工作成效考核 办法》、《2017年省级党委和政 府扶贫开发工作成效考核实施 方案》等进行解读和说明;韩翼 就山西省贫困村创业致富带头

人培育工作的背景意义、有关 刘计有对习近平扶贫思想进行 解读:参训人员集中观看了《打 赢打好精准脱贫三年攻坚战》 专题片。

会议强调,各驻村帮扶工 作队长、第一书记要明确主要 任务,筑牢工作之基。一是在 学习宣传政策上下功夫;二是 在完善帮扶计划上下功夫;三 是在参与精准扶贫上下功夫; 四是在推动政策落实上下功 夫;五是在发展村集体经济上 下功夫;六是在监管项目执行 上下功夫;七是在激发内生动 力上下功夫;八是在推动文明 和谐上下功夫;九是在做好基 础工作上下功夫;十是在加强 "三基"建设上下功夫。

本次培训班采取观看专题 片、集中讨论、业务培训相结合 的方式进行,切实提高了参训人 员对脱贫攻坚工作的认识,明晰 了今后工作的重点与思路,提升 了驻村干部的脱贫攻坚能力,为 石楼打赢脱贫攻坚战打下坚实 的人才基础。 (赵婷婷)



为了加强金融知识的宣传和普及,提高广大市民防范非法集 资的意识和能力,6月12日,石楼县在晋西影院临街广场举办打 击和防范非法集资宣传日主题活动。工作人员通过向群众发放宣 传资料、现场讲解、咨询互动、案例展示等形式,向广大群众宣传非 法集资的相关知识,号召群众参与到防范和打击非法集资的行动 中来,识破非法集资组织者的险恶用心,自觉远离和抵制非法集资 活动,避免自身财产受到损失。

霍爱兰 陈贞 摄

山西中医药大学在石楼县红军东征纪念馆 举行高校思想政治教育实践基地揭牌仪式

医药大学在石楼县红军东征纪 念馆举行高校思想政治教育实 践基地揭牌仪式。

上午8点,揭牌仪式正式 开始,石楼县委副书记田文军 致辞,代表县委、县政府对山西 中医药大学师生一行表示热烈 的欢迎,对思想政治教育实践 基地揭牌表示热烈的祝贺。山 西中医药大学与石楼县结对帮 扶以来,用有温度、有力度的真 情扶贫,架起了山西中医药大 学与石楼人民的友谊桥梁。此 次思想政治教育实践基地的建 立,是把脱贫攻坚作为一堂生 动的国情教育课,引导广大师 生参与脱贫攻坚社会实践的重 要举措。山西中医药大学和红 军东征纪念馆通力合作,努力 把基地建设成为大学生精神文 明建设的窗口,成为凝聚攻坚 深度贫困合力的阵地。

山西中医药大学团委书记 白云介绍了思想政治教育实践 基地的相关情况。为认真贯彻

本报讯 6月13日,山西中 落实省委省政府对《脱贫攻坚 是一堂生动的国情教育课》的 重要批示精神,根据中共山西 省委宣传部、山西省高校工委、 山西省教育厅、共青团山西省 委《关于在全省36个国家扶贫 工作重点县建立高校思想政治 教育实践基地的通知》(晋教政 [2017]11号)文件精神,山西中 医药大学经研究决定在石楼县 红军东征纪念馆建立高校思想 政治教育实践基地。旨在引导 青年师生参与脱贫攻坚社会实 践,在脱贫攻坚的第一线接受 生动的国情、省情、民情教育, 激发青年师生投身脱贫攻坚、 建设祖国的斗志,增强高校思 想政治教育工作的针对性和时

> 石楼县委副书记田文军、 山西中医药大学党委副书记冯 海共同为高校思想政治教育实 践基地揭牌,在热烈的掌声中, 山西中医药大学思想政治教育 实践基地宣告成立。

(霍爱兰 陈贞 许冬伟 程煜)

石楼县隆重举行"放歌新时代、唱响 新征程"群众文化系列活动启动仪式



"放歌新时代、唱响新征程"群众文化系列活动启动仪式

本报讯 为庆祝改革开放 40周年,充分展示石楼县公共 文化活动成果,满足人民群众 日益增长的美好生活需要,6 月15日,石楼县委宣传部、文 化局、总工会在沁园春广场联 合举办了"放歌新时代、唱响 新征程"群众文化系列活动 启动仪式。

活动由《鼓舞》《绳操》 《健身秧歌》《太极拳》《模特

表演》《书香满中华》《葫芦 丝》《健身球》等多种形式的 节目为群众呈现出了别样的 文化。

本次系列活动包括音乐 类、鼓乐类、美术类、摄影类、书 法类、舞蹈类、戏曲类、全民健 身活动类、综合类及其他共十 大类内容,活动将于10月10日

(王蓉 王豆豆)

石楼县举办2018年省直高校"送教下 乡"暨省司法厅"法律扶贫"专题讲座

本报讯 为充分提升石楼 县干部队伍的扶贫理论和"法 律扶贫"意识,从而更好地发挥 各级干部传帮带的作用,6月 15日,石楼县在晋西影院举办 2018年省直高校"送教下乡"暨 省司法厅"法律扶贫"专题讲 座,太原理工大学马克思主义 学院教授刘轶强和山西华闻律 师事务所副主任卫瑞锋应邀在 石楼县分别作了题为《激发贫 困地区群众内生动力 续写吕 梁脱贫攻坚崭新篇章》、《推进 依法行政 助力精准扶贫》专题

讲座中,刘轶强结合该县 脱贫攻坚工作实际,通俗易懂 地对习近平精准扶贫思想及时 代背景、扶贫攻坚成效、打赢脱 贫攻坚战的关键问题、如何激 活群众内生动力等进行了讲 解;卫瑞锋通过大量的典型案 例,围绕推进依法行政、助力精 准扶贫等诸多方面进行了深入 浅出的解读。

整场讲座内容丰富,既有 深入浅出的理论阐述,又有具 体事例的实践证明。讲座结束 后,与会人员纷纷表示,通过聆 听此次讲座,既拓展了思维,又 学到了知识,在今后的工作中, 将进一步学习和深刻领会国家 有关脱贫攻坚的政策知识,紧 密结合全县实际,开展精准脱 贫工作,为全县如期脱贫贡献 自己的一份力量。 (赵婷婷)



化,6月15日,石楼县在沁园春广场举办了主题为"传承·弘扬·发展"的非遗宣传展示活动。活动现场,绣花鞋、剪 纸、柳编、绣鞋垫、花馍、麦秆画等非物质文化遗产项目,充分展示了该县民间文化、非物质文化遗产保护取得的丰 硕成果。

王蓉 王豆豆 摄





多年来,"输血式扶贫"的阳光雨露惠泽了不少贫困群众,但至今仍有不少群众未能摆脱贫困,究其原因,多半是主观能动力不够,更有甚者,就喜欢躲在阳坡坡上晒 太阳。的确,无论是一个人、一个家庭,还是一个村、一个县,如果一味人穷志短,安于现状,坐等靠要,不思进取,怨天尤人,把贫穷当作一种习惯,缺乏脱贫致富的志气 和勇气,没有奋发向上的信心和决心,即便是再多的金钱和物质帮扶,也只能解一时之困,难以拔思想之穷根,

志不立,穷根难断。在建档立卡贫困户中,从来都不缺苦难的代表。但在这"一方水土养不好一方人"的穷乡僻壤,能从苦难中走出精彩人生的无疑是时代佼佼者,

他们为梦而战,是不屈的斗士,更是生活的强者,他们就是"石楼精神"的代表。 让我们走近这些不屈的斗士、生活的强者、敬业的楷模!



党的十九大报告指出,要构建现代农 业产业体系、生产体系、经营体系,发展多 种形式适度规模经营,培育新型农业经营 主体,健全农业社会化服务体系,实现小农 户和现代农业发展有机衔接。在石楼县孟 家塔村的贫困户薛海红不仅自己靠种植甜 蜜奶油草莓脱贫致富,而且成立了茹钰采 摘园合作社,带动村里贫困户一起致富。

大棚草莓采摘忙

近日,在孟家塔村贫困户薛海红的草 莓大棚前停着许多车。东风小学四年级二 班的80位同学在老师和父母的陪同下在这 里开展"踏青摘草莓 欢乐度周末"活动。 大棚主人薛海红或向同学们讲解采摘的方 法、或亲自动手教同学们如何采摘,或给同 学们采摘的草莓称重收钱……忙得不亦乐 幸福家境降入冰点

今年35岁的薛海红,近年来一直经营 花卉,生活刚刚有了起色,眼看着就能好起 来,妻子却被查出白血病,家里因为治病一 贫如洗,成为了贫困户。

妻子的突然患病,让这个不富裕但幸 福的家庭受到重创。为了给妻子筹集"救 命钱",薛海红请朋友帮忙开通了"轻松 筹",但也只筹到了38000元,对于高额的医 疗费用来说,只是杯水车薪,走投无路的他 只好把所有的亲戚朋友家里都借了个便。

"妻子治疗那段时间,我放下一切,陪 着妻子治病、化疗,期待她早日康复……' 薛海军回忆到。但"红尘有爱、苍天无情", 妻子最终仍离开了人世。

-记孟家塔村贫困户薛海红

□ 文/赵婷婷 图/苏彦云

绝望时刻看到曙光

因为妻子的事,薛海红曾消沉了一段 时间。为了让"活着的人放心、死了的人安 心",他告诉自己一定要闯出个名堂来。

正当薛海红为干什么发愁时,想到之 前看到《致富经》播出的节目《花样种草莓 赚大钱》,他便打起了草莓的主意。

开启草莓种植之路

说干就干,薛海红家有一定的土地资 源,且交通便利,但是缺少技术、资金。缺 技术,薛海红便多次跑到山东、辽宁、陕西 等地学习先进的管理经验和种植技术。缺 资金,他便找亲戚朋友借,同时还贷了5万 元的精准扶贫贷款。

买钢架、购薄膜、平整土地、打沟、淘 井、栽培……那段时间,他天天吃住在大棚 里,功夫不负有心人,去年11月底,一个占 地一亩,拥有两个专业大棚的草莓采摘园 就这样建成了。为了让草莓顺利挂果,每 天天还未亮,他就到大棚查看草莓的长势, 定期给草莓浇水施肥,每天晚上也要起来 好几次。在他的精心呵护下,今年正月十 五,草莓采摘园正式对外开放采摘。

草莓红了海红笑了

"这儿的草莓是绿色纯天然无公害的, 不仅食用安全,而且口感特别好,我经常开

车来这给孩子们摘""周末特别愿意带孩子 来这逛逛,带孩子看看草莓怎么长的,让孩 子感受农摘的乐趣"

薛海红坚持科学生态的种植和管理, 不仅赢得了顾客的认可,而且取得了良好

"最近几天,气温升高,每天来采摘的 人挺多的,每天能卖30余斤,收入能达 1000元左右。"薛海红兴奋地告诉笔者。

谈起草莓的收入,他给笔者算了笔账, "一个大棚一年可产3000斤,按社会价格 30元一斤计算,一个大棚的收入是9万元, 除去生产、人工等成本费用,一个草莓大棚 至少有7万元的纯利润,两个大棚一年就有 14万元的利润。"说话的时候他的喜悦自然

带动村民共同致富

流露出来。

在自己发展壮大的同时,他不忘乡里 乡亲,更牵挂那些需要帮助的精准扶贫 户。因此他成立了茹钰采摘园合作社,吸 收了22户贫困户,不仅为他们提供打工就 业的机会,而且草莓获得的收益,还按比例 向他们进行分红。

如今的薛海红对今后的发展有着更好 的打算,继续扩大采摘园规模,新建大棚种 植樱桃、火龙果、圣女果等品种,带动更多 的贫困户发展草莓等特色农业种植,帮助 大家脱贫致富。